
Séance du 10 nove mbre 2017
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Présents : 
Brié et Angonnes : Champ 
sur Drac : Champagnier : 

Claix : Corenc :
Domène : Echirolles :

Eybens Fontaine

Gières
Grenoble

Herbeys : Jarrie :
La Tronche :

Le Fontanil-Cornillon : Le Gua
Meylan :

Miribel Lanchâtre : Montchaboud :
Mont Saint-Martin Murianette : Notre Dame de Mesage :
Noyarey :

Poisat : Le Pont de Claix :



Proveysieux : 
Quaix en Chartreuse : Saint Barthélé my de Séchilienne :

Saint Egrève

Saint Georges de Commiers : Saint Martin d’Hères :

Saint 
Martin Le Vinoux : Saint Paul de Varces :

Saint Pierre de Mésage :
– Le Sappey en Chartreuse : Sarcenas : Sassenage :

Séchilienne : Seyssinet Pariset :
Seyssins :

Varces Allières et Risset : Vaulnaveys-le-bas :
Vaulnaveys Le Haut Vif : Venon : Veurey-Voroize :

Vizille :

Excusés ayant donné pouvoir sur toute la séance :
Bresson Claix : Domène

– Grenoble
– Notre Dame de Commiers

-Saint Martin d’Hères :

Absents excusés : 
Claix : Echirolles :

Grenoble : Meylan :
Murianette Le Sappey en Chartreuse :

Sarcenas : Sassenage :
Seyssins :



OBJET : EAU

Exposé des motifs
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I-LES PRINCIPAUX RÉSULTATS DE L 'ÉTUDE

I-1 Systè me d’assainissement Aquapole

A-Diagnostic de fonctionnement 



fonctionne ment satisfaisant du système d 'assainissement 
par temps sec, 

B-Analyse de la confo rmité du système de collecte par temps de pluie

∑

∑

∑



C-Capacité de la station d’épu ration Aquapole

650 000 Equivalents Habitants

I-2 Les autres systè mes d’assainissement 

A-Système d’assainissement de Notre Dame de Commier s



B-Systè me d’assainissement de Le Gua Prélenfrey

C-Système d’assainissement de Miribel Lanchâtre

D-Systèmes d’assainissement de Quaix en Chartreuse

E-Communes raccordées au SACO

I-3 Impact du système assainissement sur les milieu x récepteurs

∑

∑



∑

∑

I-4 Travaux réalisés

∑

∑

∑



∑

∑

∑

I-5 Les p rescriptions pour l’opti misation de la collecte et limitation des rejets 
d’effluents non traités aux milieux récepteurs par temps de pluie

∑

∑

∑

∑

∑

∑



83,5 milli ons d 'euros de travaux, hors 
maîtrise d’ œuvre et missions annexes. 

trois phases successives d'environ 25 à 30 millions  d'€ d'investissement chacune,

II Le progra mme d’ac tions prioritaires proposées en première 
phase 

II-1 Gestion intégrée du temps de pluie

-

-



- renforcer les dispositions régle mentaires

Il est proposé pour favoriser la 
gestion intégrée en amont, de mieux encadrer les dé rogations au règlement 
d’assainissement en les conditionnant à l’abattemen t volumique des 15 
premiers millimètres (pluie courante)

- une action d’animation pour encourager/inciter à la  déconnexion par gestion 
intégrée, sur l’existant

o

o

- réaliser et faire réaliser des travaux de dé-raccor dement des eaux pluviales 
prioritairement en secteur unitaire (cf action prio ritaire de la feuille de route)

II-2 Le programme de travaux prioritaires sur les s ystèmes d’assainissement

A travaux sur les réseaux 

-

o



o

o

o

-

-

-

-

-

-

-

-

B Travaux sur les ouvrages de traite ment des eaux usées

-

-



III Vole t spécifique à la gestion des eaux pluviales et p rise en 
compte du risque débordement par temps de pluie

-

-

-

-

-



IV Finance ment du p rogramme de travaux prioritaires 

maintien de la redevance assainissement

Les incertitudes qui demeurent :

- évolution d 'assiette de la prime pour épuration

- l’éligibilité des opérations de travaux aux subvent ions de l’ Agence de l’eau

De façon à prendre en compte ces incertitudes lourd es, il est proposé de conditionner 
la réalisation des actions d’amélioration du schéma  directeur à leur financement par 
l’Agence de l’ Eau Rhône Méditerranée Corse, l’engagement ferme à réaliser l es 
travaux pris par la Métropole étant limité aux mise s en conformité réglementaires 
(suppression des rejets permanents à titre principal )

En conséquence, il est proposé au Conseil métropoli tain

en soulignant toutefois l’inquiétude très forte 
qui résulte des conséquences prévisibles pour la Mé tropole du projet de financement 
par l’Etat à partir de 2018 d’actions extérieures à  la gestion de l’eau par prélèvement 
dans les ressources financières des Agences de l’Ea u



-

-

-

-

-





Actualisation du Schéma Directeur de Grenoble Alpes Métropole Tableau de programmation

PROPOSITION D'ACTIONS Objec tif
COUT

(en euros H.T.)
2018 2019 2020 2021 2022 2023

Poursuite de l'élaboration du SIG assainissement et gestion patrimoniale amélioration de la connaissance patrimoniale 500 000 €

Structuration et pilotage des outils d'autosurveillance (réseaux de capteurs, 
modélisation) pour établissement des bilans annuels de diagnostic de fonctionnement 
(ouvrages structurants et réglementaires)
- Poursuite du déploiement du dispositif de diagnostic permanent (réseau de capteur) 
dans le cadre du déploiement de la télégestion

amélioration de la connaissance de fonctionnement 300 000 €

Poursuite des études et invesigations complémentaires
recherche SA mal raccordée+travaux à prévoir de mise en conformité
Inspections de collecteurs

réduction des apports parasites temps sec et/ou par temps de pluie
600000 sur 10 ans

provision de 60 k€ /an

Poursuite et maintien d'une stratégie durable de renouvellement/gestion patrimoniale :
- mise en place d'une évaluation  à l'échelle métropolitaine
- prévoir les besoins de réhabilitation/remplacement (hiérarchisation des priorités)
environ 1100 km de réseaux EU/UN ; provision de 2M €/an

renouvellement patrimonial
55 000 000

provision de 5,5 M€ /an

communes extérieures raccordées à Aquapole
Entrée Vaulnaveys le Haut - apport Chamrousse
Entrée Domène - apport SIEC
Entrée Seyssins - apport Saint Nizier
Entrée St Pierre de Mésage - apport SIALLP

Renforcement des exigences vis à vis des communes extérieures

réduction des déversements/débordements sur Vaulnavey le Haut
réduction des déversements secteur Bayardières 
réduction des déversement au Prisme
réduction des déversements amont siphon Romanche

Gestion des dépôts réseaux unitaires du coeur grenoblois : entretien du patrimoine pour 
suppression/limitation des zones de dépôt, et limitation des effets de chasse de pollution 
par temps de pluie : 
Organisation d'un suivi et d'une évaluation des zones de dépôt, mise en place 
d'indicateurs d'alerte (longue période de temps sec,  analyse des données de telegestion 
"hauteur en collecteur") , suppression des points récurrents d'envasement et impactant 
les rejets*
provision de 150 000 € /an
suppression des zone de dépot de priorité 1

réduction des flux de pollution déversés 750 000 €

Evaluation et suivi de la mise en œuvre des actions du Schéma Directeur : 
- bilan diagnostic actualisé de fonctionnement du système (yc suivi milieu) après chaque 
étape d'actions structurantes 
Provision de 100 000 e tous les 5 ans

amélioration de la connaissance de fonctionnement 200 000 €

PROGRAMMATION ENVISAGEEETUDES ET GESTION PATRIMONIALE



Actualisation du Schéma Directeur de Grenoble Alpes Métropole Tableau de programmation

COMMUNE LOCALISATION Milieu na turel PROPOSITION D'ACTIONS Gain po tentiel
Conformi té 

réglemen taire
TOTAL travaux

COUT* (en euros H.T. )
2018 2019 2020 2021 2022

Métropole tous secteurs -

'"Desimperméabilisation" par déconnexion des eaux pluviales des réseaux unitaires
- Déconnexion de surfaces imperméables  raccordées aux  réseaux unitaires sur l'existant (opérations 
identifiées dans le volet  EP,  inventaire complémentaire  de zones diffuses  à déconnecter en priorité,   
mise en oeuvre d'un fond de concours aider  à la deconnexion ..)
-Developper la    gestion intégrée des eaux pluviales dans les projets d'aménagements (Limiter et 
compenser l'imperméabilisation des sols dans les projets d'aménagement)
- améliorer  les actions de communication/d'échanges entre les aménageurs et les acteurs de l'eau ; 
actions de sensibilisation auprès du grand public

réduction des déversements ; réduction des débordements 2 500 000 €

Fontanil Aquapôle Isere
Maintenir la conformité STEP et optimiser son fonctionnement : 
filière complémentaire (temps de pluie) - decantation primaire et prétraitement

traitement des déversements temps de pluie 15 000 000 €

Sassenage DO Grande Saulne et Station GS (TP) Furon
pose EU stricte tps sec (2,5 kml)+ delestage amont Bergès et renforcement station Bergès
NOTA : 3 500 000 sur Etape 1 (5 ans)
PM : 1 500 000 sur étape 2 

déversement 60x/an --- >30x/an
ECPP [10 000 m3/j]
restauration du fonctionnement originel de la Grande Saulne

3 500 000 €

SMH DO Mogne/ZUP Isere Rehausse côte surverse (vanne latérale) diminuer les déversements (40x/an --- > objectif 20x/an) 100 000 €

Vif DO Répulique, Puits Buffet Gresse
Poursuite de la mise en séparatif  bv amont Puit Buffet et République + Vérification de la conformité 
des branchements 

 Réduction des apports temps de pluie (absence de déversement pour T=1mois) et préservation de la 
ressource AEP Grenoble Rochefort

1 300 000 €

Echirolles Pv Couturier (TP) canal EDF mise en séparatif du sous bassin de collecte Raymond Lefèvre déconnexion d'apports temps de pluie ; réduction des déversements 700 000 €

Vaulnaveys le haut Vaulnaveys le Haut - La Gorge Vernon mise en séparatif et raccordement au réseau de transfert ou création STEP suppression rejet direct 1 000 000 €

Vizille Vizille la Gaffe Romanche
raccordement au réseau de transfert et création de déversoirs d'orage  ;
Sur le long terme : reprise de l'assainissement avec pose de collecteu dédié à la collecte des Eaux 
Usées, maintien du réseau existant pour gestion des eaux pluviales et rôle de drain

suppression rejet direct ; limitation des apports vers réseaux de transfert 840 000 €

Notre Dame de 
Commiers

ouvrage de décantation talweg puis Drac Refonte de la STEP suppression rejet direct 550 000 €

Séchilienne Lotissement Grand Serre Romanche raccordement au réseau de trnsfert vers SACO suppresion rejet direct 300 000 €

Vaulnaveys le Haut bourg/belmont Vernon Poursuite du déraccordement, mise en séparatif et mise en conformité de branchements réduction déversement Vernon + limitation débordement bourg 300 000 €

Grenoble DO Jean Macé, Mogne, F1 Isere

Amélioration de la gestion des flux par temps de pluie : mise en œuvre progressive d'une gestion en 
temps réel :
- Mise en oeuvre sur 5 sites prioritaires/pilotes pour études, prospectives et expérimentations de tests 
de vannes/batardeau pour stockage en ligne(yc by-pass à réaliser) 
NOTA : 1 500 000 sur 5 ans 
PM: 7 000 000 au total

deversement 40x/an --- > 85% des 4,5% de Vdev 1 000 000 €

Vizille Vieille Ville Romanche

raccordement au réseau de transfert et suppression du déversoirs d'orage  ;
reprise de l'assainissement avec pose de collecteur dédié à la collecte des Eaux Usées, maintien du 
réseau existant pour gestion des eaux pluviales et rôle de drain
PM : travaux en accompagnement de travaux aménagement de surface 

limitation des apports vers réseaux de transfert PM 1 030 000

St Georges de 
Commiers

montée des Fraisses Drac Sous bassin de collecte Fraisses réduction d'apports d'eaux parasites par temps sec et par temps de pluie 50 000 €

Corenc DO Cèdres, Ayguinard, Revirée Chantourne Déconnexion EP, ruisseau  ; mise en séparatif partielle réduction des apports temps de pluie 300 000 €

SMH collecteur Georges Sand et Beal - Déconnexion de collecteur EP 4 000 à 7 000 m3/j (50 à 80 l/s) 840 000 €

Gières collecteur Roseraie Sonnant/Isère
Mise en séparatif du sous bassin de collecte Roseraies + Recherche Surfaces Actives mal raccordées 
+ travaux  de mise en conformité en domaine privé

940 000 €

Seyssins Surverse Prisme Drac Reprise locale du profil hydraulique réduction des déversements ; réduction des débordements 50 000 €

Grenoble Fontenay 2 Isere Intégration d'une pompe de secours 1 m3/s secours 700 000 €

St Pierre de Mésage RD101A Ilats Romanche Reprise locale du profil hydraulique amélioration du fonctionnement hydraulique 60 000 €

30 030 000 €

TABLEAU DE SYNTHESE DES TRAVAUX ENVISAGES POUR LA 1ERE TRAN CHE 5 ANS :  2018-2022 PROGRAMMATION ENVISAGEE DES TRAVAUX

TOTAL TRAVAUX




